
meri da se, pri izgrađivanju doktrinarnih načela naše operativne ve-
štine i taktike, moralo u svemu ići od početka. 

I izuzetni moralno-politioki kvaliteti naših jedinica, koje su 
naša part i ja i komandovanje na svim stepenima neprekidno negovali 
i razvijali, i na koje su se, u uslovima brojne i materi jalne inferi-
ornosti, pri planiranju, pr ipremanju i izvođenju borbi, bojeva i ope-
racija, pretežno oslanjali, počivali su, od početka, na solidnim osno-
vama. U borbi za nacionalno i socijalno oslobođenje došle su do pu-
nog izražaja velike borbene tradicije naših naroda i urođene osobine 
našeg čoveka i borca, koji su se, kroz istoriju, u odbrani svoje slo-
bode, stalno naoružani i opremljeni, često nosili sa moćnim zavojeva-
čima i pod takvim uslovima pobeđivali. Kapitulacija bivše jugoslo-
venske vojske samo je privremeno prekinula kontinuitet tih vredno-
sti, sticanih vekovima; početak narodnooslobodilačke oružane borbe 
ponovo ih je istakao i osvetlio. Duboki patriotizam i želja za slobo-
dom i pravdom, nacionalni ponos, ljudske i ratničke osobine naših 
naroda, uzidane su, preko svakog našeg čoveka-borca, u temelje tak-
tike i operativne veštine Narodnooslobodilačke vojske Jugoslavije. 
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B E L E S K A O P I S C U 

RUDOLF PRIMORAC (1904 — 1979), general-
-pukovnik JNA, narodni heroj Jugoslavije. 

P r e II svetskog rata bio je major Jugoslovenske vojske. U NOR 
je stupio 1941, a član KPJ je od 1943. godine. U NOR-u je bio in-
struktor u IV operativnoj zoni Hrvatske, načelnik Štaba 1. dalma-
tinske brigade, načelnik Štaba 3. udarne divizije, načelnik Štaba 2. 
udarnog korpusa, načelnik Glavnog štaba NOV i PO Srbije i pomoć-
nik načelnika Vrhovnog štaba NOV i POJ. 

U čin pukovnika proizveden je 1. maja 1943; u čin general-ma-
jora unapređen je 1. novembra 1943, a u čin general-potpukovnika 
1. decembra 1944. godine. 

Posle rata obavljao je istaknute vojne dužnosti u JNA. Bio je 
prvi šef Jugoslovenske vojne misije u SSSR-u, a po povratku u činu 
general-pukovnika, pomoćnik načelnika Generalštaba JNA, načelnik 
Nastavne uprave, glavni inspektor JNA, komandant Korpusa narod-
ne odbrane i komandant Graničnih jedinica Jugoslavije. 

Nosilac je partizanske spomenice 1941. i većeg broja odlikova-
nja. Za narodnog heroja Jugoslavije proglašen je 27. novembra 1953. 
godine. 

Pored ovog dela, napisao je studiju »Treća udarna divizija«, 
koja je objavljena u knjizi Neretva I, izd. VIZ 1965, str. 184—232, i 
studiju »Zaštitničke borbe Treće udarne divizije pri proboju na 
Sutjesci«, koja je objavljena u knjizi Sutjeska I, izd. VIZ 1959, str. 
131—205. 
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